

Утверждаю
директор МАОУ СОШ № 7
имени Г.К. Жукова



Р.Ю.Шаламов

Анализ проведения месячника школьных библиотек

в период с 01.10.24 по 30.10.24.

Армавир

2024

Традиционно в октябре в МАОУ СОШ№7 имени Г.К.Жукова прошёл Международный месячник школьных библиотек.

Тема 2024 года - «Школьные библиотеки, связующие звенья сообщества» подчеркивает важную роль школьных библиотек в укреплении связей с социальными партнёрами, создании более сильных и сплоченных сообществ, способствующих продвижению культуры чтения.

Цели:

- привлечение внимания учащихся и педагогов к школьной библиотеке, как главному информационному ресурсу школы
- повышение роли и значения детского чтения в обеспечении духовного развития читателей;
- приобщение к ценностям отечественной и мировой культуры;
- укрепление связей школьной библиотеки с социальными партнёрами по продвижению книги в читательскую среду
- пополнение фонда библиотеки

Задачи:

- развитие у школьников всех возрастных групп мотивации к чтению;
- воспитание уважения к книге;
- объединение усилий школьного библиотекаря, педагогов и родителей в обеспечении сохранности книжного и учебного фонда

В рамках месячника было проведено 34 мероприятия различной тематики. Это экскурсии, викторины, интерактивные программы, часы краеведения, библиотечные уроки, исторические экскурсии, обзоры, книжные выставки, различные акции, и рейды по проверке санитарного состояния учебников. В насыщенной и интересной программе приняли участие учащиеся разного возраста, от начальной школы до старших классов. (750 человек)

Открытие месячника началось с экскурсии «Здравствуй мудрый дом!», где обучающиеся первых классов познакомились со школьной библиотекой. Узнали много нового и интересного о книге, о правилах поведения в библиотеке и бережного обращения с печатными ресурсами.



С целью пополнения книжного фонда школьной библиотеки и воспитания бережного отношения к книге была проведена акция «Подари библиотеке книгу!».



Внимание!
Уважаемые учащиеся, педагоги и родители!
В нашей школьной библиотеке стартует акция «Подари книгу нашей библиотеке!»

«Книгу дома не пыли,
Лучше школе подари.
Пусть она еще послужит
И с ребятами подружит!»

Цель акции – пополнение фондов библиотеки современной художественной, энциклопедической и программной литературой.

Для участия в акции, вам необходимо принести книгу (в хорошем состоянии) объемом не менее 45 стр.

АКТУАЛЬНЫ:

энциклопедии (история, искусство)

художественная литература

книги для детей младшего школьного возраста (сказки, рассказы)



Хочется поблагодарить всех, кто не остался равнодушным и принял активное участие в акции дарения.

Надеюсь, что наличие новых красочных книг вызовет радостные эмоции у читателей нашей библиотеки! И пусть в фонд как можно больше поступает новая интересная литература, заставляющая наших детей думать, размышлять, учиться добру и бережному отношению ко всему, что их окружает.

Среди младших школьников была проведена акция «Отзыв о любимой книге». Ребята активно откликнулись и приступили к выполнению задания. Малыши не только написали отзывы, но и сочинили свои сказки, что стало приятным сюрпризом! Все лучшие работы попали на выставку, которая демонстрировалась в фойе начальной школы, а затем уже все желающие смогли познакомиться с юными писателями в стенах школьной библиотеки.



В ходе месячника прошел рейд по проверке санитарного состояния школьных учебников. Проверялось наличие обложки, таблицы с фамилией ученика, а также внешний вид. Как показал рейд, большинство учащихся следят за состоянием школьных учебников согласно правилам пользования, с которыми все учащиеся были ознакомлены при получении учебников в августе. С учениками, у которых учебники без обложек или требуют мелкий ремонт (подклеить, заменить обложку, стереть ластиком пометки) была проведена беседа «О бережном отношении к школьному учебнику», также было сделано напоминание об ответственности за порчу и утерю. Это относится, в основном, к учащимся 6-8 классов. У учащихся начальных и старших классов учебники в хорошем состоянии.



«Сэлфи с любимой книгой» - так называлась акция, посвященная одному из наиболее популярных увлечений современности. Можно сказать, что наше мероприятие объединило две самые модные тенденции-чтение и сэлфи. Всё, что было нужно для участия — это фото с любимой книгой. Фотографии можно было сделать в библиотеке или дома, ведь в каждой семье есть хотя бы небольшая библиотека, в которой хранятся любимые книги или издания. Участникам предлагалось сделать сэлфи с понравившейся книгой и принести фото в библиотеку. По итогам акции лучшие работы приняли участие в выставке. Акция позволила привлечь внимание к книге, поделиться своими эмоциями и рассказать всем, что читать – это интересно, полезно и модно. На примере участников фото- акции, можно узнать, насколько разными могут быть литературные вкусы наших героев, но всех их объединяет одно –любовь к чтению!

Закладка – хоть и небольшая, но очень полезная вещь при чтении книг. С ее помощью удобнее читать книжки и находить в них нужную страницу. Объявив акцию «Закладка своими руками» хотелось ещё раз привлечь внимание читателей к книге, к бережному к ней отношению, а также выявить их творческие способности.

С помощью цветной бумаги, клея, декоративных элементов, воображения и фантазии у ребят даже старших классов, получились оригинальные креативные закладки. Пользоваться такой, одно удовольствие, так как в нее вложена частичка души!



Международный день школьных библиотек – это прекрасная возможность подчеркнуть важность школьных библиотек как центров обучения, развития и вдохновения для детей и подростков.

В преддверии праздника наши читатели подготовили поздравления и подарки для школьной библиотеки. (рисунки, мини сочинения, закладки, буклеты и даже настенные часы)



Книжная выставка в школьной библиотеке – это мощное средство привлечения школьников к чтению, к библиотеке. В ходе месячника экспонировалось 4 календарные выставки, посвященные известным поэтам и писателям. С помощью папок «Выставка в школьной библиотеке» были представлены иллюстративные материалы и тексты дающие полную информацию для читателей, дополнены экспозиции были книгами из фонда школьной библиотеки.



Одна из целей месячника 2024 года — это сотрудничество и это укрепление связей между школьной библиотекой и другими организациями. Нашими социальными партнёрами уже много лет являются Центральная детская библиотека имени З. Космодемьянской, Модельная библиотека имени Н. Некрасова, библиотека АГПУ.

В ходе месячника прошло большое количество совместных мероприятий. Все они были направлены на пропаганду книги и культуры чтения. Такое взаимодействие должно способствовать старту новых проектов, укреплению сетевого сотрудничества, привлечению внимания широкой общественности к социальной значимости школьных библиотек и детского чтения. приняли участие все возрастные группы учащихся. Во время проведения мероприятий специалистам удалось привлечь детей к чтению, заинтересовать их, помочь открыть для себя новых авторов, вспомнить литературных героев и вызвать желание перечитать заново знакомые произведения, в целом, повысить читательскую культуру школьников. Большое значение в наше непростое время было уделено мероприятиям патриотической направленности.

Для учащихся 7 класса специалистом Модельной библиотеки имени Н. Некрасова был проведен час памяти «Белый журавлик надежды», посвящённый празднику «Белые журавли», который был учрежден поэтом Дагестана Расулом Гамзатовым как праздник духовности, поэзии и светлой памяти павших на полях сражений во всех войнах.

Коллеги из библиотеки АГПУ также провели мероприятие в честь данного праздника. Ребята читали стихи о войне и прикрепляли белых журавлей на импровизированное голубое небо, в память о погибших защитниках Родины.



Коллеги из Центральной детской библиотеки также приняли активное участие в месячнике. Библиотекари провели целый ряд мероприятий различной тематики, это краеведение, семейведение, прикладное творчество и даже ораторское искусство.





Подводя итоги, следует отметить что все мероприятия, проведенные в рамках месячника, прошли с пользой для нашей библиотеки, привлекли новых читателей. В результате проведения месячника школьных библиотек мы сумели приблизить детей к чтению, заинтересовать их книжными новинками, вспомнить давно забытые произведения. Можно сделать вывод, что проведение месячника не только привлекло читателей, но и позволило обратить внимание детей на необходимость систематически читать, обучаться простым навыкам поиска информации и, в целом, поднимать культуру пользователя библиотеки.

Месячник школьных библиотек закончился, но не закончились встречи с интересными книгами.

Книги всегда ждут своих читателей!

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 595079120666552259363833422548667397541845386458

Владелец Шаламов Роман Юрьевич

Действителен с 19.08.2024 по 19.08.2025